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Tagina rinnova l’espressione dell’ interior design attraverso superfici  cromaticamente intense e  decori  	      eleganti  di  ispirazione classica.
Tagina  renews the  expression of  the  interior des ign through surfaces chromat icly  intense 		          and elegant  decors of  class ic  insp irat ion.



moderno modern

Tagina rinnova l’espressione dell’ interior design attraverso superfici  cromaticamente intense e  decori  	      eleganti  di  ispirazione classica.
Tagina  renews the  expression of  the  interior des ign through surfaces chromat icly  intense 		          and elegant  decors of  class ic  insp irat ion.



30x60 - 60x60 fondo
30x60 fleur déco rilieVo 
argenTo
1.5x60 coprifilo ang. esTerno black déco6





black déco
30x60 - 60x60 fondo
30x60 fleur déco rilieVo 
argenTo
1.5x60 coprifilo ang. esTerno 8





whiTe déco

60x60 - 30x60  fondo
60x60 fleur déco rayé 
argenTo10





brown déco
cream déco

60x60  fleur déco
rayé argenTo cream
60x60 fondo brown déco12





whiTe déco

30x60 - 60x60 fondo
60x60 fleur déco rayé 
argenTo
3x60 lisTello righe rayé
argenTo
3x3 ToZZeTTo righe rayé
argenTo 14





16

Nasce Fleur Déco:  la  luce riflette suggestivi  motivi  floreali  dall’effetto metallico         e  dall’anima raffinata.
The  result  is  Fleur Dèco:  the  l ight  reflects  attract ing floreal  mot ifs  	              w ith  a  metall ic  effect  and with  a  ref ined heart.



classico classic

Nasce Fleur Déco:  la  luce riflette suggestivi  motivi  floreali  dall’effetto metallico         e  dall’anima raffinata.
The  result  is  Fleur Dèco:  the  l ight  reflects  attract ing floreal  mot ifs  	              w ith  a  metall ic  effect  and with  a  ref ined heart.



sky déco

30x30 - 30x60  fondo
30x60 fleur déco rilieVo 
argenTo
8x60 - 3x60 lisTello righe 
rilieVo argenTo
7x30 bordo punTi rilieVo 
argenTo
15x30 cornice foTofera 
argenTo
1.5x60 coprifilo ang. esTerno18





SKY dÉco

30X30 - 30X60  fondo
30X60 fleur dÉco rIlIeVo 
ArGenTo
7X30 Bordo PunTI rIlIeVo 
ArGenTo
8X60 lISTello rIGHe rIlIeVo
ArGenTo
1.5X60 coPrIfIlo AnG. eSTerno 20





creAM dÉco
Brown dÉco

30X60 - 60X60 fondo
30X60 fleur dÉco rIlIeVo 
ArGenTo
8X60 lISTello rIGHe rIlIeVo 
ArGenTo - lISTello fleur dÉco 
rIlIeVo ArGenTo
3X60 lISTello rIGHe rIlIeVo 
ArGenTo
1.5X60 coPrIfIlo AnG. eSTerno 22





CREAM dÉCo
BRoWN dÉCo

30X60 - 60X60 foNdo
30X60 flEuR dÉCo RIlIEVo 
ARGENTo
8X60 - 3X60 lISTEllo RIGHE 
RIlIEVo ARGENTo 24





red déco

26

cream déco black déco



collections

brown décoorange décosky déco white déco

collezioni



orange dÉco60x60 fondo 28



white dÉco
60x60 fondo
3x3 TOZZETTO RAYÉ ARGENTO
3x60 LISTELLO RIGHE RAYÉ
ARGENTO



brown dÉco30x60 fondo 30



cream dÉco
60x60 fondo
10x10 TOZZETTO FLEUR DÉCO RAYÉ
ARGENTO
10x60 FASCIA RIGHE RAYÉ ARGENTO



red dÉco60X60 fondO 32



➡



fondo
60x60 cm
23”5/8 x 23”5/8

1VF**60/1

fleur déco rayé argento
60x60 cm
23”5/8 x 23”5/8

1VD**60/A

fondo
30x60 cm
11”13/16 x 23”5/8

1VF**36

fondo
30x30 cm
11”13/16 x 11”13/16

1VF**30

fascia fleur déco rayé argento
10x60 cm
3”15/16 x 23”5/8

1VD**FF/A

fascia righe rayé argento
10x60 cm
3”15/16 x 23”5/8

1VD**FR/A

tozzetto fleur déco rayé argento
10x10 cm
3”15/16 x 3”15/16

1VD**TF/A

listello righe rayé argento
3x60 cm
1”3/16 x 23”5/8

1VD**LR/A

tozzetto righe rayé argento
3x3 cm
1”3/16 x 1”3/16

1VD**TZ/A

cream déco A9
brown déco 57
red déco 07
orange déco 34

black déco 14
white déco 08
sky déco 04 

> colori
PAVIMENTI / FLOOR

battiscopa
7,5x60 cm
2”15/16 x 23”5/8

1VD**BT



listello righe rilievo argento
8x60 cm
3”1/8 x 23”5/8

1VD**RL/A

listello fleur déco rilievo argento
8x60 cm
3”1/8 x 23”5/8

1VD**FD/A

fleur déco rilievo argento
30x60 cm
11”13/16 x 23”5/8

1VD**36/A

cream déco A9
brown déco 57
red déco 07
orange déco 34

black déco 14
white déco 08
sky déco 04 

> colori
RIVESTIMENTI / WALL

listello righe rilievo argento
3x60 cm
1”3/16 x 23”5/8

1VD**LG/A

Bordo punti  rilievo argento1

7x30 cm
2”3/4 x 11”13/16

1VD**BP/A

angolo punti rilievo argento1

3x7 cm
1”3/16 x 2”3/4

1VD**AP/A

spigolo punti rilievo argento1

3x7 cm
1”3/16 x 2”3/4

1VD**SP/A

coprifilo angolare esterno1

1.5x60 cm
9/16”x 23”5/8

1VD**CN

spigolo cornice fotofera argento1

6.5x15 cm
2”9/16 x 5”7/8

1VD**SF/A

angolo cornice fotofera argento1

7.5x15 cm
2”15/16 x 5”7/8

1VD**AF/A

cornice fotofera argento1

15x30 cm
5”7/8 x 11”13/16

1VD**CF/A

spigolo coprifilo 2 vie1

1.5x1.5 cm
9/16”x 9/16”
1VD**2V

spigolo coprifilo 3 vie1

2.5x1.5 cm
1”x 9/16”
1VD**3V

I decori nella versione a rilievo sono utilizzabili solo per il rivestimento.
All decors prosed in relief version can be used excluvely as wall tiles.
Les decors dans les version à relief peuvent etre utilisés seulement pour le revetement .
Die Reliefdekore sin nur als Wandfliese einsetzbar.

Tutti i decori nelle versioni in “Argento” sono realizzati con l’impiego del lustro in argento.
All decors in “Argento” version are realized with lustre in silver.
Tous les décors dan les version “Argento” sont realisés avec lustres en argent.
Alle Dekore in der Ausfuehrung “Argento” sind mit einer versilberten Lusterglasur versehren.

1 Bicottura in pasta bianca 12mm
 Double fired wall ceramic tiles in white body 12mm
 Carreaux de revêtement en bicuisson de patê blanche 12mm
 Weißscherbige Fliesen im Zweimalbrandverfahren 12mm



PER COMPRENSIBILI MOTIVI TECNICI I PESI SOPRA INDICATI POSSONO VARIARE  +/-  DEL 4%.	
THE ABOVE MENTIONED WEIGHTS MAY CHANGE FOR TECHNICAL REASONS FOR +/-  4%. 
POUR DES MOTIFS TECHNIQUES LES POIDS AU-DESSUS MENTIONNES PEUVENT CHANGER DE +/-  4%. 
DIE  OBEN ANGEGEBENEN GEWICHTE KÖNNEN SICH AUS TECHNISCHEN GRÜNDEN UM  +/-  4% ÄNDERN.

Pallets non sovrapponibili - per la posa delle Composizioni Mosaico, seguire le istruzioni incluse nelle scatole.
The Pallets can not be toploaded - when laying the Mosaic Composition, please follow the instructions enclosed in the boxes. 
Palettes non superposables - pour la pose des Compositions Mosaïques, suivre les indications incluses dans les boîtes. 
Paletten sind nicht uebereinander zu stappeln - bei der Verlegung des Mosaiks, die in den Kartons beigelegten Verlegungsanweisungen befolgen.

1) Bicottura in pasta bianca 12mm 
	 Double fired wall ceramic tiles in white body 12mm 
	 Carreaux de revêtement en bicuisson de pâte blanche 12mm 
	 Weißscherbige Fliesen in Zweimalbrandverfahren 12mm

packing list
IMBALLAGGI - PACKING - VERPACKUNG - EMBALLAGE

Formato Denominazione Spessore PZ / PAC MQ / PAC KG / PAC PAC / PAL MQ / PAL KG / PAL

Size Description Thickness PCS / PACK SQM / PACK KG / PACK PACK / PAL SQM / PAL KG / PAL

Format Bezeichnung Stärke STK / KAR QM / KAR KG / KAR KAR / PAL QM / PAL KG / PAL

Format Description Epaisseur PCS / PAQUET M2 / PAQUET KG / PAQUET PAQ / PAL M2 / PAL KG / PAL

60 x 60 - 23”5/8 x 23”5/8 Fondo e decoro 12 3 1,0800 27,60 32 34,56 915

30 x 60 - 11”13/16 x 23”5/8 Fondo e decoro 12 6 1,0800 25,30 40 43,20 1040

30 x 30 - 11”13/16 x 11”13/16 Fondo 12 12 1,0800 25,30 40 43,20 1040

10 x 60 - 3”15/16 x 23”5/8 Fascia 12 15 0,9000 - - - -

10 x 10 - 3”15/16 x 3”15/16 Tozzetto 12 60 0,6000 - - - -

3 x 60 - 1”3/16 x 23”5/8 Listello 12 20 0,3600 - - - -

3 x 3 - 1”3/16 x 1”3/16 Tozzetto 12 192 0,1728 - - - -

8 x 60 - 3”1/8 x 23”5/8 Listello 12 18 0,8640 - - - -

3 x 60 - 1”8/16 x 23”5/8 Listello 12 20 0,3600 - - - -

7 x 30 - 2”3/4 x 11”13/16 Bordo1 12 18 0,3780 - - - -

15 x 30 - 5”7/8 x 11”13/16 Cornice1 12 4 0,1800 - - - -

1,5 x 60 - 9/16” x 23”5/8 Coprifilo Ang. Esterno1 12 16 0,1440 3,60 - - -

7,5 x 60 - 2”15/16 x 23”5/8 Battiscopa 12 32 19,20 m/lin 35,10 35 672 m/lin 1260

Gres porcellanato smaltato rettificato
Glazed porcelain tiles rectified
Glasiertes Feinsteinzeug rettifiziert
Grès cèrame rectifié



GL-UGL GL-UGL GL-UGL GL-UGL GL-UGL GL-UGL

Spessore Assorbimento acqua Resistenza al gelo Resistenza alla macchia Resistenza agli agenti 
chimici

Resistenza allo 
scivolamento

Thickness Water absorption Frost resistance Stain resistance Chemical resistance Anti-slip

Epaisseur Absorption d’eau Résistance au gel Résistance à la tache Résistance chimique Anti-glissant

Stärke Wasseraufnahme Frostbeständigkheit Fleckenbeständigkeit Chemische 
beständigkeit

Rutschhemmend

mm ISO 10545 - 3
Classe BIa

ASTM C 373
(E<=0,5%)

EN 202
ISO 10545-12
ASTM C 1026

ISO 10545-14 ISO 10545-13
ASTM C 650

DIN 51130
R

BCR
TORTUS

12 mm GRES
< = 0,2%

BICOTTURA
BIII

ingelivo, frostresistent, 
ingelif, frostbeständig

5 GA - GLA GHA 9 DRY>=0,40
WET>=0,40

caratteristiche tecniche
TECHNICAL CHARACTERISTICS - CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES - TECHNISCHE KENNZEICHEN

Avvertenza: i decori con lustro in oro o in argento debbono essere trattati con delicatezza e con detergenti neutri. Tali superfici sono attaccabili dai seguenti acidi: acido cloridrico, acido citrico ed acido 
lattico.

Caution: in the cleaning and in the maintenance of the tiles surfaces with lustro in gold or silver, please use excluvely products with neutral PH: do not use acid or alkaline detergents. These surfaces are 
subject to attack by chloridad lactic acid. Do not use abrasive detergents or abrasive instruments of whichever nature.

Important: les décors avec le lustre en or ou en argent doivent être traités avec délicatesse et avec des détergents neutres. Ces surfaces sont attaquables par les acides suivants: acide chlorhydrique,
acide citrique et acide lactique.

Achtung: Reinigung und Pflege der Fliesen mit silberner oder goldener Glanzglasur mit Vorsicht und nur mit Produkten mit neutralem PH-Wert. Die Oberflaechen sind anfaellig fuer folgende Saueren: 
Chlorsaeure, Zitronensaeure und Milchsaeure. 

Внимание: Металлизированные декоры с блестящим серебряным и золотым покрытием требуют бережного ухода. При чистке рекомендуется использовать нейтральные чистящие 
вещества, потому что соляная, лимонная и молочная кислота могут повредить деликатную поверхность декоров. Не использовать абразивные средства любого рода. 

GRES
FONDI 

Classe di resistenza: traffico forte: ingressi, corridoi, camere d’albergo, ecc. (Black Déco)
Classe di resistenza: traffico forte intenso: negozi, uffici, ristoranti, ecc. (White Déco - Cream Déco - Red Déco - Orange Déco - Brown Déco - Sky Déco)

Resistance class: heavy traffic: entrances, corridors, hotel rooms, etc. (Black Déco)
Resistance class: heavy/intense traffic: shops, offices, restaurants, etc. (White Déco - Cream Déco - Red Déco - Orange Déco - Brown Déco - Sky Déco)

Classe de résistance -  grand trafic : entrées, couloirs, chambres d’hôtel, etc. (Black Déco)
Classe de résistance -  trafic grand intense : boutiques, bureaux, restaurants, etc. (White Déco - Cream Déco - Red Déco - Orange Déco - Brown Déco - Sky Déco)

Beständigkeitsklasse: hohe Begehungsfrequenz: Eingangsbereiche, Flure, Hotelzimmer usw. (Black Déco)
Beständigkeitsklasse: sehr hohe Begehungsfrequenz: Geschäfte, Büros, Restaurants usw. (White Déco - Cream Déco - Red Déco - Orange Déco - Brown Déco - Sky Déco)

Класс прочности: большая нагрузка: прихожие коридоры, гостиничные номера и.т.д. (Black Déco)
Класс прочности: интенсивная нагрузка: магазины, офисы, рестораны и.т.д. (White Déco - Cream Déco - Red Déco - Orange Déco - Brown Déco - Sky Déco)



pubblicazione a cura di
Direzione marketing Tagina Ceramiche d’Arte

progetto grafico
BCPT Associati Perugia

art direction
Marco Tortoioli Ricci

impaginazione e grafica
Andrea Filippucci

testi
Riccardo Raspa

fotografie
Foto Mussatti

stampa
Litographic Group

finito di stampare nel mese di maggio 2008



4

www.tagina.it



2




